MarepuaJsl 3aganuii QauMnuaabl MKOJIbLHUKOB «Haxexaa snepreTukn»
1o npeamery «uHpopmaruka» B 2015/2016 yuednom rogy

XapakTtep U YpPOBEHb CIIOKHOCTH OJIMMIIMAJIHBIX 3a/lady HAMpaBleHbl Ha
JOCTHXKEHUE 1eel MPOBENEHUsI OJIUMIIMAJIbI: BBIIBUTH CIIOCOOHBIX YYaCTHHUKOB,
TBEPAO BIAACIOUIMX IIKOJIBHOM MporpaMMod M Haubojee MOATOTOBICHHBIX K
OCBOEHHMIO O00pa30BaTENbHBIX MpOrpaMM TexHHueckux BY3oB, obmagarommx
JIOTUKOW M TBOPYECKUM XapaKTEPOM MBIIUICHUS, YMEIOUIMX aJrOPUTMUYECKU
OMKCATh PEAJIbHbIE CUTYallMU U3 Pa3IMYHbIX MPEIMETHBIX 00JacTel U MPUMEHUTh
K HUM HauOojee mnoaxonasimue MeToasl uHpopmatuku. HeoOxonumbl 3HaHUS
CIOCOOOB ONUCAHUsl AITOPUTMOB (SI3BIK OJIOK-CXEM, TICEBJOKOJ) U yMEHHE
paboTtath ¢ 6a30BBIMU KOHCTPYKIIUSIMHU.

3apanuss Onumnuansl AUGGEpEeHIUPOBaHbl MO CIOXKHOCTH U TpeOyIoT
pa3IUYHBIX BPEMEHHBIX 3aTpaT Ha TMOJHOe W Oe3ynpeuyHoe peuieHue. OHHU
OXBAaTbhIBAIOT BCE pa3/ielbl LIKOJIBHOM MPOrpaMMbl, HO HOCST, B OOJIBIIMHCTBE,
KOMIUJIEKCHBIN XapakTep, MO3BOJISIIOUIMI BapbUpPOBATh OLEHKH B 3aBUCHUMOCTU OT
MPOSBIICHHBIX B PEUICHWH TBOPYECKUX TMOAXOAOB U MPOAEMOHCTPUPOBAHHBIX
TEXHUYECKUX HABBIKOB. YUYAaCTHUKHM JOJDKHBI CaMOCTOATENbHO ONpPEIeTUuTh
paszenbl U TeopeTudyeckue (HakThl MpOrpaMMbl, MPUMEHHMbIE B KaXKI0M 3a7aue,
pa3duTh 3ajadyy Ha [MO0A33Jauyd, TPaMOTHO BBINOJIHUTH pEIICHHE Kaxa0u
noj3aJauyn, CHUHTE3UPOBATH pEIIeHWE BCEW 3a7aud M3 PEIICHUH OTIeIbHBIX
noj3aay.

VYcneniHoe BBIMOJHEHUWE OJUMMIUAAHOW paboThl He TpedyeT 3HaHUM,
BBIXOJSIIINX 32 MpEJeibl IKOJIBHOW MpOorpaMMmbl, HO, KaK BUIHO M3 PE3yJbTaTOB
Onumnuazasl, JOOCTYMHO HE KaXJOMYy IIKOJIBHUKY, TIOCKOJBKY TpeOyeT
TBOPYECKOTO MOAXO0/a, JIOTHUYECKOr0 MBIIUICHUS, YMEHUS YBHUAETb U COCTaBUTH
MPAaBWIBHBIA M ONMTHMAIBHBINA TUIAH PEIICHHS, Y€TKOTO U TEXHUYECKH TPaMOTHOTO
BBITIOJTHEHUS KaXX/10M YacTH pelIeHUsl.

YMeHue crpaBiaTbes ¢ 3agaHusaiMu Onumnuaasl 1o HHGOPMATHKE MPUXOIUT
K YYaCTHHKaM C ONBITOM, KOTOPBIM BbIpaOaThIBACTCS HAa TPEHUPOBOYHOM U
oTOopouyHOM 3Tanax OnuMnuaabl.



Matepwuaiibl 3a1aHuii 0TO0pOYHOT0 3Tara OJUMITHAIbI ITKOJIBHUKOB
«Hagexxna sHEpreTUKM» Mo MpeaAMeTy «HH()OpMAaTHKAY
B 2015/2016 yyebHOM TOTY



3agaHusa a5 9 KJaccoB

1. 3aganbl KoopAuHaTbl N TO4YeK Ha IUJIOCKOCTH (X1, Vi), (X2, y2),- (xw, yn). Ompenenutb
KOOPAMHAThI poM6a cO CTOPOHAMH, Napa/ljieJIbHbIMU 0CSM KOOPAHWHAT, COJieprKalllero Bce 3TH
TOYKH. BbIYUCAUTD MJIOLIA/ b TOJy4YUBLIENCS PUTYPBIL.

Pemenune. [10CKOJIBKY CTOPOHBI JOJKHBI ObITh MapasjiejibHbl OCSIM KOOPJAWHAT, MOXKHO HAWTH
KpalHHe N0 OCH X U 110 OCH ¥ TOYKH, U Yepe3 HUX NPOBECTU NpsAMble. Ho B 3TOM ciiydae nosiyduTcsa
NPSIMOYTOJIbHUK, KOTOPBIA He siBjsieTcs poM6oM. Heob6xoAMMO paclIMpUTh €ro A0 KBajparta C
JUINHOM CTOPOHBI, paBHOM JJIMHE GOJIbILEeN CTOPOHBI MPSIMOYTOJIbHUKA.

anr Pom6()
Ha4
uen n, x[n], y[n]

BBOA N
ana iorlpgon
HY

BBoA x[i], y[i]
Ky

minx = x[1]
maxx = X[1]

miny = y[1]
maxy = y[1]

ana i or 2 gon
HY

ecnn x[i] < minx TO
minx = x[i]

BCé

ecnn x[i] > maxx TO
maxx = x[1i]

BCé

ecnn y[i] < miny ToO
miny = y[i]

BCé

ecnn y[i] > maxy ToO
maxy = y[i]

BCé

Ky

ec/m maxx - minx > maxy - miny ToO
maxy = miny + maxx - minx

BCé

ec/m maxy - miny > maxx - minx TO
maxx = minx + maxy - miny

BCé

BbIBOA "KoopauHaTel pomba - (", minx, ", ", miny, "), (", maxx, ", ", miny, "), (",
maxx, ", ", maxy, "), (", minx, ", ", maxy, ")"
BbiBOA "Mnowagb pomba - ", (maxx - minx) * (maxy - miny)

KOH

2. Paspab6oTaiiTe aJropyuTM [JJisl pellleHus 3aJaud: HaWTU HaTypasbHble YUC/Ia U3 JHana3oHa OT
N 0 M, Kon1n4yecTBO AeuTesedl y KOTOPBIX ABJISAeTCA NPOU3BeLEeHNEM JBYX IPOCTHIX YU CEJI.

Pemenue. [locTpouM MacCHB NPOCTBIX YHCEJ C IOMOINbIO peliera JpatocheHa. Jlanee ajs
Ka&KJIOro YyucJa B Auamna3oHe oT N 70 M HaWiéM KOJMYeCTBO JeJIUTeel U Moi60pOM MPOBEPHUM,
He dBJideTCd JIU KOJINYeCTBO IL[e.]'[I/ITeJ'IeI‘/JI npou3BegeHrueM ABYX NPOCThIX YHUCEJ.

[ ucrosib30BaHMs pemieTa JpaTtocheHa HEOOXOAMMO MOCTPOUTH MACCHUB YHCeJ B 33JaHHOM
auanasoHe oT 1 1o k. [TockoabKy yncio 1 He IBJISIETCA MPOCTHIM, B 3JIEMEHT MacCHBa C HHAEKCOM 1
3aHecéM 3HaveHHe (0 - OyzaeT yJo0Hee, eCJiM MHAEKC MacCUBa M YHCJIO B MAacCHBe COBIAJAlOT.

3areM A4 yucea [ B AuanasoHe oT 2 40 /K, HayMHag C 4yucaa I, BHIYEPKUBAEM M3 MacCHBa
(3aMeHsieM HyJ/ISIMM) BCe 4Mcia C waroM i (camo 4Mco i He BblYEpKUBaeTcs). [0 HaxoxgeHUs
CeAyIoIlero 3HauyeHusl | Hy»KHO HaWTH MepBbli HE3a4EPKHYThIM (HEHYJIEBOM) 3JIeMEHT MaccuBa



nocjie TeKyllero 3HavyeHus i. [ yno6CcTBa yaasiMM HyJieBble 3JIEMEHThl MacCHBa, YTOOBI
HalleHHbIE MPOCThIE YHCJIa ObIIH PACIOJIOKEHbI TOC/IEeL0BATENbHO.

Jl1s1 HaxOX/IeHHUs KOJIMYeCTBa JeJuTeell 6yzeM NpoBepAaTh Bce yncaa i ot 1 go ~/k (k - uucio,
JUISI KOTOPOTO HIIETCA KOJHUYECTBO JleJIMTeNel), U eCJH Kk AeJIUTCI Ha odepeaHoe YUCI0, K
KOJIMYECTBY JeJIUTeIel MOXKHO MPUOGABUTD 2, T.e. Mbl CPA3y HAXOAUM JBa AeJUTeNd - i u k / i.

anr Jlenutenu()

Hay
uen n, m, k) kO]-) i) j) P, q, nums[m]
nor f

BBOA h, M

nums[1] = ©
ana ior 2 gom
HY

nums[i] = i
Ky

i=2
noka i <= uenas_vactb(sqrt(m))
HY
ana j or 2 * i pgomuwar i
HY
nums[j] = ©
KL
BbINOJIHUTb
i=1i+1
Ao nums[i] <> @
KL

k =0
ana ior 2 gom
HY
ecnm nums[i] <> @ To
k=k+1
nums[k] = nums[i]
BCé
Ky

AN p oT n gom
HY
kol = 0@
ana q ot 1 po uenas_vactb(sqrt(p))
HY
ecam p mod g = 0 TO
kol = kol + 2
BCcé
Ky
f = noxb
i=1
noka i <= k u He f
HY
j=1i
noka j <= k n He f
HU
ecam nums[i] * nums[j] = kol To
f = nctuHa

j=3j+1

i=1i+1
Ky
ecam f TO
BbIBOA P
BCé
Ky

KOH



3. @yuknua Mébuyca p(n) onpejesieHa AJisi BCeX HATYpPaJbHbBIX YHUCEJ h U IPUHUMAeT 3HAYEHUs
{-1,0, 1} B 3aBHCUMOCTH OT XapaKTepa pas/I0KeHHsI YMCJa N Ha IPOCTbIE COMHOXKHUTEJIU:

e u(n) =1, ectu n cBOGOAHO OT KB3APATOB (TO €CTh He AEJHUTCI Ha KBaAPaT HUKAKOTO
NPOCTOr0 YMCJIa) U Pa3jIoKEeHWe N Ha MPOCTble COMHOXHUTEIU COCTOUT U3 YETHOTO
4YHCJla COMHOXKHUTeJel; Takke [(1) =1;

e (n) =-1, eciu h cBOGOHO OT KB3IPATOB U Pa3JjI0KEHHE N HA MPOCTble COMHOXKUTEH
COCTOMT M3 HEYETHOTO YHCJIa COMHOKHUTEJIEH;

e 1(n) =0, ecnun He CBOGOJHO OT KBaJ[PaTOB.
Pazpa6oTaiiTe airopuTM BblurcaeHUs pyHKuuKU Mébuyca p(n).

Pemenue. [IpoBepsieM, YTO YUCJI0 CBOGOJHO OT KBaJpaToB. CUMTAaeM KOJIUYECTBO MHOXKHUTEJIEH.
Janee mo [JByM 3TUM 3HauyeHUSIM BbiGUpaeM 3HayeHHe ¢QyHKUuMM MéEGuyca corjaacHo
NpUBEAEHHOMY BBIIIE YCI0BHIO.

JlJ1s1 IpOBEPKH TOrO, UYTO YMCJIO CBOOOJHO OT KBAJApaTOB, U AJs MOUCKA MPOCTBIX MHOXHUTeEJEeH
Heo6X0JMMO HaJlMihe MaccUBa MPOCTBIX 4YMces. JlJisi TOro 4YTo6bl UCNOJb30BaTh 3TOT MacCUB B
IByx OyHKUUSX, OyfeT yao6Hee OOBSIBUTb 3TOT MACCUB KaK [JIOOAJbHYI MepeMEeHHYIO.
['o6anbHbIE IEpEMEHHbBIE — 3TO TaKHe NepeMeHHbIe, KOTOPbIE 0ObIYHO OO'bSIBISIOTCS BHE JIIOO60H
npouefypbl U GyHKILHUH, U IPU 3TOM JOCTYIIHBI BO BCell mporpaMme.

CymecTByeT psjJ KpUTEpPUEB KadeCcTBa IporpaMMbl. B mepByi odepeab, 3TO, KOHEYHO,
KOPPEKTHOCTb, HaA&XKHOCTb U 3¢PeKTHUBHOCTb. HO He MeHee BaXKHbIM KPHUTEpHUEM SIBJISETCS
4YUTAOEJIbHOCTD.

Jlto6Gble cpeJfcTBa, KCIOJb3yeMble B MpoOrpaMMe, AOHKHBI YJyYIIaTh KadeCTBO IMPOTrPaMMBbI.
Hcnosib30BaHue TJ100aJbHOM MepeMeHHOU AO/HKHO YJIydllaTh 4YUTA0e/JbHOCTb MPOrpaMMbl U
yhnpouaThk e€ MoHWMaHWe. B JaHHOW 3azjadye MAcCHUB MPOCTBIX 4YHCEJ SABJSETCS YHUKAJbHOU
nepeMeHHOM, OHa [AeHCTBUTEJbHO IJiobajbHA B NpOrpaMMe, OHa TpebGyeTcs BO BCeX 4YacCTsX
MPOrpaMMbl, IO3TOMY 06'bsSIBJIEHHE TAKOTO MAacCUBA KaK IJI00AJbHOTO SIBJISIeTCs onpaBaaHHbIM. Ho
HU B KOEM CJy4yae HeJib3s YBJEKaThCs TJOOJIbHBIMU IepeMeHHbIMU. Eciu 06BABIATH BCe
nepeMeHHble KaK JIOOa/IbHbIE, TO MOJYUYUTCHI OJHA Oosibiasg Ky4da. O6bsABIEeHHE TJI00AJTbHBIMU
IepeMeHHbIX, KOTOpPble HY>XHbI TOJbKO B HEKOTOPOH YaCTH HMPOrpaMMbl, HA060POT, YXYALIUT eé
YUTA6EJbHOCTD U 3aTPYAHUT €€ MOHUMaHUE.

uen nums[10000], k // R - KONM4eCTBO MNPOCTbHIX YMCen

anr OyHkumaMEébuyca(apr uen n)
Ha4

uen n, k, m

nor st

BBOA N

ecimn =1 TO
m=1
MHa4e
NpocTeieYncna(n) // Haihpém npocTble Yucna B AuanasoHe oT 1 go n
sf = CBoboaHOOTKBagpaTos(n)
k = KonuvecTtBoComHOXMTenei(n)
ecnu He sf TO
m=0
MHa4e
ecim k mod 2 = @ TO
m=1
MHa4e
m= -1
Bcé
BCé
BCé
KOH

anr MpocTeieducna(apr uen n)
Ha4



nums[1] = ©
Aana i or 2 gon
HL

nums[i] = i
K

i=2
noka i <= uenasa_vactb(sqrt(n))
HY
ana j or 2 * i pgon war i
HY
nums[j] = ©
KL
BbINOJIHUTb
i=1i+1
Ao nums[i] <> @
KL

k =0
AanAa i or 2 gon
HL
ecnm nums[i] <> @ To
k=k+1
nums[k] = nums[i]
BCé
K
KOH

anr CeoboaHoOTKBagpaToB(apr uen n)
Hay

uen i

nor

f = ncTuHa
i=1
noka nums[i] <= uenas_vactb(sqrt(n)) u f
HY
ecam n mod (nums[i] * nums[i]) = @ ToO
f = noxb
BCé

BepHyTb f
KOH

anr KonuyectsoCoMHOXuTenew (apr uen n)
Hay
uen c, i

c=20
i=1
noka n > 1
HL
ecam n mod nums[i] = @ To
c=c+1
n = n div nums[i]
MHa4e
i=1i+1
BCé
K

BEpHYTb C
KOH

4. T[loNHOKpPATHOE YMCNO — NONOXKUTE/IbHOE Lesloe YNCN0, KOTOPOoe AeINTCA HALENO KBaAPaTOM
Ka»K4,0ro CBOero nNpocroro geantens. PaspaboTalite anroputm A1 HaxoXKAEHUA NOJHOKPATHbIX
yncen B gnanasoHe ot M go N.



PeweHune. MoXXHO 3aMeTUTb, YTO B CMIMCOK NMOSHOKPATHbIX YMcen 6yayT BXOAMTb KBAZpaTbl BCEX YnCen,
TPETbW CTENEHUN BCEX YNCES, YETBEPTbIE CTEMEHM BCEX YMCEN U T.A4. 0STOMY BO3bMEM MacCuB,
3aMOJIHEHHbIM HYIAMM, U 3aNULLIEM B HEFO CHa4asla Yncao 2 B cteneHn 1, 2, 3..., noTom yncnio 3 B
ctenenu 1, 2, 3..., noTom uncno 4 B ctenenn 1, 2, 3... u 1.4. (NoNy4nTb NocnenoBaTesIbHO CTeNeHU 04HOro
4YMCna MPOLLE, YEM OLHY U TY XKe CTENEHb Pa3HbIX YNCEN, T.K. B MEPBOM C/y4ae Mbl MOXKEM YMHOXKaTb
TEKYLMIA pesynbTaT Ha HY*KHOE YMC0, @ BO BTOPOM C/lyvae NpUAETCA KaXKabl Pas BbIYNCAATD HYKHYHO
cTeneHb Yepes HeCKOIbKO YMHOKeHUiM). HekoTopsble yMcna 6yayT NosBAATLCA NOBTOPHO, HO 3TO He
B/IMAET HA 06N pe3yabTarT.

anr MonHokpaTHbleYncna()
Hay

uenm, n, i, j

uen nums[n]

BBOA M, N

ana iorl pgon
HL

nums[i] = ©
K

nums[1] =1
ana i or 2 po uenaa_vactb(sqrt(n))
HL
v=i
nums[v] =
noka v <= n
HL
v=yv*i
nums[v] = v
K
K

<

Ana i ormpgon
HL
ecnn nums[i] <> @ To
BbiBOA nums[i]
BCé
K
KOH

2
5. [laHo HaTypanbHoe uncno n. MoayuynTb BCe TaKMe HaTypasibHble g, YTobbl N AeNA0Ch HaLeno Ha g u
He [1e/IMI0Ch HaLLeso Ha q°.

PeweHune. Heobxoanmo nepebpatb Bce BO3MOMXKHbIE 3HAYEHWA g U NPOBEPUTL AEeMMOCTb. [TOCKOIbKY N
JO/KHO BbITb 60/IbLLIE MAM PABHO G° (MHauYe KOIMYEeCTBO BAPUAHTOB CTAHOBUTCA GECKOHEUYHBIM),

LO/1XKHO BbINOJIHATLCA yCcnoBue g < 3\/1’1 .

anr JlenumocTb ()
Hay

uen n, q
BBOA N
ans q ot 2 pgo pow(n, 1 / 3) // pow(n, 1 / 3) - KOpeHb TpeTbeill CTeneHu u3 n
Huecnu nmod (g *q) =@ unmod (qQ*q*q)<>0T0

BbIBOJA (

BCe
Ky
KOH



3aganusa aaa 10 u 11 Kki1accoB

1. B Teopuu uncen yetsépTas npobaema JlaHAAy 3BYUUT TaK: BECKOHEYHO /I MHOXECTBO MPOCTbIX
umcen Buga n’ + 1, rae n — HaTypanbHoe uncno? Mol He TPocm Bac NoaTBEpANTL MAK
ONpOBeprHyTb rnoTesy. Bam npeasaraercs pa3paboTaTb afirOPUTM A/1A HAXOKAEHMUS NMPOCTbIX
yncen yKasaHHOro BuAa.

PeweHue. OrpaHMyMm AManas3oH NoMcKa HEKOTOPbIM 3HayeHreMm k. MoCTPoMM MaccMB NPOCTbIX YMCEN B

AmanasoHe ot 2 1o k, ucnonb3ys peweTo IpatocheHa. 3aTem ans scex n ot 1 go ~/k —1 nposepum, uto

2
yncno n® + 1 agnAaetca NPOCTbIM.

Ana vcnonb3osaHuA peweTa 3paTocd>eHa HeO6XOLI,VIMO NOCTPOUTb MacCCKB Yncen B 3ajaHHOM
ananasoHe ot 1 go k. nOCKOHbe yucno 1 He asnaeTcA NPOCTbIM, B 3/1eMEHT MaCCuBa C MHAEKCOM 1
3aHecém 3HayeHue 0 — 6y,£l,€T y,u,o6Hee, €CNN MHAEKC MAcCUBa M YNCNO0 B MAacCMBe COBMaAatoT. 3aTem

AN8 Yyncen i B gManasoHe ot 2 4o x/%, HauyMHasA c Yncna i, BbIYEPKMBaAEM N3 MaccuBa (3aMeHsAem
HYJSIMK) BCE YMCNa C LArom i (Camo YMCo i He BblYEPKMBAETCA). [N HAXOXKAEHWNA CNeayoLLero
3HAYEHMA | HYXKHO HalTK NepBblli HE3aYEPKHYTbIN (HEHYNEBOW) 3N1eMeHT MacCcuMBa NOC/Ee TEKYLLEro
3Ha4YeHuA |.

anr TMpocTeieYncnalanaay ()
Hay
uen k, i, j, nums[k]

BBOA k

nums[1] = ©
ana i or 2 po k
HL

nums[i] = i
K

i=2
noka i <= uenasa_vactb(sqrt(k))
HY
ana j or 2 * i po k war i
HY
nums[j] = ©
KL
BbINOJIHUTb
i=1i+1
Ao nums[i] <> @
KL

AnA n oT 2 po uenaa_vactb(sqrt(k - 1))
HY
ecam nums[n * n + 1] <> @ TO
BbIBOA N
BCé
Ky
KOH

2. MMonoxutenbHoe ymcno N cBob6oaHO OT KBaApPaTOB TOTAa M TONIbKO TOrAa, KOr4a B Pas3/ioXKeHUM 3Toro
4ymncna Ha NPOCTbIe MHOXUTENIN HU OAHO NPOCTOE YMC/I0 He BCTpeyaeTca 6o/blie 04HOro pasa.
Pa3paboTaiTe aNropuTm nomcka cBoboaHbIX OT KBaApPaToOB YMCeN B AnanasoHe oT P ao Q.

PeweHune. MOXHO HailTK pa3noxKeHue yncna N Ha NPoCTblie COMHOXUTENN U NPOBEPUTbL CKOJIbKO pa3

KaXKAbli COMHOKUTE/Ib BCTPEYAETCA B Pa3/ioKeHUn. Ho 41A 3TOro HaZlo CTPOUTb MacCuB MPOCTbIX YNCES
WM NPOBEPATb KaXKA0e YMC/IO Ha NPOCTOTY, YTO A0CTAaTOMHO TPyA0EmKO. Mpolue Ansa Kaxgoro uncna N

B AManasoHe oT P 4o Q npocmoTpeTb Bee yncna ot 2 o /N v nposeputsb, geamtca am N Ha KBagpat
KaKoro-HMbyab 13 HuX.



anr beckBagpaTHbleMucna()

Ha4
uen p, q, n, k
nor f
BBOA P, q

ANA n oT p A0
HY
f = ucTtuHa
k=2
noka k <= uenaa_vactb(sqrt(n)) un f
HY
ecim n mod (k * k) = @ TO
f = noxe
BCé
k=k+1
Ky
ecam £ TO
BbIBOA N
BCé
Ky
KOH

3. B Teopuu uncen GpakTopmasbHbIM NPOCTbIM YNCIOM HA3bIBAETCA MPOCTOE YUC/IO, HA EANHULY
MeHbLLEee WY Ha eguHULy bosbliee dpakTopumana. Bam npeasaraercsa paspaboTatb aaroputm Ans
HaXOXAEHWUA MPOCTbIX YMCEN YKAa3aHHOIO BUAA.

PeweHue. Nonpobyem NpoBepUTL YMC/A HA eANHULY BoNbLIMEe UAN MeHbluMe GAKTOPMAIOB BCEX YNCEN

B AnanasoHe oT 1 go n. 3HaueHMA GpaKTOpPUaIoB PacnoOKeHbl JOCTaTOYHO AafeKo APYT OT Apyra U
CTPOWTbL MACCMB NPOCTbIX YUCEN HET CMbIC/A, MPOLLE NPOBEPUTL HA MPOCTOTY TO/IbKO HYKHbIe 3HAYEHWA.

anr OakTopuanbHblelpocToieYuncna()
Hay
uen n, i, f

BBOA N

ana iorl pgon
HY
f = factorial(i)
ecau Npoctoe(f - 1) TO
BoBOg f - 1
BCé
ecau Npoctoe(f + 1) TO
BoiBOg f + 1
BCé
KL
KOH

anr Mpoctoe(apr uen N)
Ha4
uen i

ecim N <=1 T0O
BEpPHYTb JIOXb

Bcé

ecou N=2wmwm N=3wmwm N=5wuwm N=7T0
BEepPHYTb WCTUHA

Bcé

ecoim N mod 2 = @ TO
BEpPHYTb JIOXb

Bcé

ecim N mod 3 = @ TO
BEpPHYTb JIOXb

Bcé

ana i ot 5 pgo uenaa_vactb(sqrt(N)) war 6 // PaccmaTpuBaeMm uucna, MeHbuue kopHa (!) us N
HL
ecim N mod i = @ To



BEpPHYTb JIOXb
BCé
ecim N mod (i + 2) =0 TO
BEpPHYTb JIOXb
BCé
KL
BEpPHYTb WUCTUHA
KOH

anr factorial(apr uen n)
Hay
uen f

f=1
ana iorlpgon
HL
.F
K
BepHyTb f
KOH

£

4. B Teopuu uncen buHapHas npobaema lonbgbaxa 3By4MT Tak: ntoboe YETHOE YMCNO, HauMHas ¢ 4,
MOXHO MpeacTaBUTb B BMAE CyMMbl ABYX MPOCTbIX ymcen. Mbl He npocum Bac nogrsepanTb Man
OnNpoBeprHyTb rMnoTesy. Bam npeanaraetca pa3pabotaTb aAroputm AAA NPeAcTaBAeHUA YETHbIX
yucen B AManasoHe OT M A0 N YKa3aHHbIM CNOCO6OM.

PeweHue. NocTpoum MaccuB NPOCTbIX YNCen B AManasoHe oT 1 Ao n. Janee ana Kaxnoro ymcna ot m o
n 6ygem nepebupaTb Bce Napbl NPOCTbIX YNCEN U3 MOCTPOEHHOIO MacCcMBa, U NPOBEPATb, HE paBHa x
CYMMa 3TOM Napbl TEKYLLEMY YMCAY.

Ana vcnonb3osaHuA peweTa 3paTocd>eHa HeO6XOLI,VIMO NOCTPOUTb MacCCMB Yncen B 3aJaHHOM
ananasoHe ot 1 go k. nOCKOHbe yucno 1 He asnaetcA MNPOCTbIM, B 31€eMEHT MaCCuBa C UHAEKCOM 1
3aHecém 3HayeHue 0 — 6y,£l,€T y,u,o6Hee, €CNN MHAEKC MAcCUBa M YNCNO0 B MAacCMBe COBMaAatoT. 3aTem

ONA yncen i B AnanasoHe ot 2 40 x/E, HayMHasA C YMcna i, BbIYEPKMBAEM M3 MaAcCMBa (3ameHAeM
HY/IIMM) BCE YMCN1A C LWArom i (Camo Yncno i He BblIYEpPKMBaeTCA). N5 HaXOXAEHMA CeayHoLWero
3HAYEHWA i HYXKHO HalTK NepBbI He3aY€PKHYTbIN (HEeHY1IeBOM) 3NEMEHT MacCcUBa NOC/IE TEKYLLEro
3HauyeHwus i. Ona yaoobCcTea yaa MM HyieBble 3/1eMeHTbl MacCuBa, YTOObl HalAeHHble MPOCTbie Ynucaa
6bl1M PAcNoOIOXKEHbI NOCIe[,0BaATE/NbHO.

anr BbuHapHaslpobnemalonbabaxa()
Hay
uen m, n, k, i, j, p, nums[n]

BBOA M, N

nums[1] = ©
AanAa i or 2 gon
HL

nums[i] = i
K

i=2
noka i <= uenasa_vactb(sqrt(n))
HY
ana j or 2 * i pgon war i
HY
nums[j] = ©
KL
BbINOJIHUTb
i=1i+1
Ao nums[i] <> @
KL

k =0
Aana i or 2 gon



HL
ecnm nums[i] <> @ To
k=k+1
nums[k] = nums[i]
BCé
K

ecimm < 4 TO
m=4

Bcé

ecsom m mod 2 = 1 TO
m=m+ 1

Bcé

ANA p OT m A0 n war 2

HY
ana i or 1 pgo k
HY
ans j ot i po k
HY
ecam nums[i] + nums[j] = p TO
BeiBOA p, " = ", nums[i], " + ", nums[j]
BCé
Ky
KL
KL

KOH

5. B Teopuu uncen uncno Bygana (Wn) — nioboe HaTypanbHoe umncno suga n-2" —1 pna Hekotoporo
HaTypanbHOro n. Yncna Bygana, asnatowmeca NpocTbiMM YNCAAMM, HA3bIBAKOTCA NPOCTbIMU YNCAAMMU
Bypana. Bam npepgnaraetca paspabotatb anroputm AAA HAXOXKAEHWA MNpPOCTbiXx yucen Bypana B
AwnanasoHe oT P oo Q.

PeweHue. [1na Toro 4tobbl ymeHbLWUTb Nepebop byaem oTTankmMBaTbCA OT Yyncna n. CHayana nogbepém
HaMMeHbLUee 3HaYeHne n Takoe, YTobbl Ynucno W, 6110 6onblie nnm pasHo P. 3atem byaet
YBE€/IN4NBATb N Ha 1, NOKa Yncno W,, 6yAET MeHbLlle Nan paBHO Q. ﬂ,/’lﬂ KaXXa0ro BbIMMCAEHHOIo Yncna
W, byaem npoBepATb, ABAAETCA /I OHO NPOCTbIM.

anr TMpocTeiebncnaBypana()

Hay
uen p, q, n, w

BBOA p,

n==20
BbINOJIHUTb
n=n+1
w=n*22"n-1
AO W >= p

noka w <= q

HY
ecnu MNpoctoe(w) TO
BbIBOA W
BCé
n=n+1
=n*2"n-1
KL

KOH

anr Mpoctoe(apr uen N)
Ha4
uen i

ecim N <=1 T0O
BEPHYTb J10Xb
Bcé



ecou N=2wmwm N=3wmwm N=5wuwm N=7T0
BEepPHYTb WCTUHA

Bcé

ecsm N mod 2 = @ TO
BEpPHYTb JIOXb

Bcé

ecim N mod 3 = @ TO
BEpPHYTb JIOXb

Bcé

ana i ot 5 po uenaa_vactb(sqrt(N)) war 6
HY
ecom N mod 1 = @ TO
BEpPHYTb JIOXb
BCé
ecim N mod (i + 2) =0 TO
BEpPHYTb JIOXb
BCé
Ky
BEPHYTb MCTUHA
KOH

// PaccmaTpuBaeMm uucna, MeHbuue KopHa (!) us N
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